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Győzött 
iparosaink józan belátása és igaz- 
ságszerete, imponáló többség- 
gel került ki a választásból az az 
ipartestületi elnök, akinek sze- 
mélye és müködése ellen a politi- 
kai konjunktura lovagjai sippal, 
dobbal, nádihegedüvel inditották 
be a reklámhajszát. Nem tévesz- 
tette meg derék iparosainkat sem 
a reklám nagydobja, sem a ra- 
vasz trükkökkel s az időszerü 
olitika jelszavaival harcoló el- 
entábor támadása: az iparosság 
állhatatosan és egyesült erővel ki- 
tartott népszerü elnökének meg- 
becsült személye, pártatlan igaz- 
ságérzete és önzetlen munkássá- 
ga mellett. Győzött a tisztesség, 
a józan ész és annak komoly 
mérlegelése, hogy az iparosság 
életébe nem szabad napipolitikát, 
csak egyféle politikát belevinni 
a gazdasági érdek politikáját. Be- 
láfták iparosaink, hogy eddigi el. 
nökük jóhiszemüen elkövetett 
mindent az iparosság közös gaz. 
dasági érdekében s nem rajta, ha- 
nem a leromlott gazdasági viszo- 
nyokon mult, ha nem sikerült 
minden tervét és türelmes akció- 
ját teljes egészében keresztülvin. 
ni. Ismét bebizonvosodott. hogy 
a testületbe tömörült iparosok 
közé, nem lehet éket verni aktuná- 
lis politikai frázisokkal. igéretek- 
kel és a kormány tekintélvének 
köpenvege mögé bujt megfélem- 
litéssel. Osszefogtak a közös ér- 
deket szolgáló, közös sorsukat 
szivükön viselő, román. magvar 
és 7sidő iparosaink a közös rél 
érdekében és hatalmas szótöbb- 
sévgel szerezték meg régi. kinró- 
bált vezetőjük részére az elnöki 
tisztet. 

Az ipartestületi választás ered. 
ménye nemcsak az alaptalanul 
megvádolt és megtámadt el- 
nöknek és a köréje csoportosult 
józan belátásu iparosságnak szer- 
zett fénves elégtételt, de megerő- 
sitette hitünket abban is, hogy 
az igazságért, a társadalmi osz- 
fálvok jobb sorsáért s a közös gaz 
dasági érdekek feljavitásáért foly 
tatott harcban tollunkkal és igaz. 
sárérzettinkkel mi is a siker je- 
gvében müködhettünk közre. Jól 
esik a lezajlott harc után lesző- 
geznünk, hogy iparostársaink 
igazáért és tisztességes munkás- 
sácáért nem hiába emelfiük fel 
kiáltó szavunkat. Az évszázados 
multtal biró tekintélves kolozs- 
vári inartestület kebeléből szám- 
üzni kell minden konjunkturá- 
lis politikát. Ott csak egv irány 
uralkodhatik és müködhetik a 

közöe vandasági és jóléti évrdekek 

egvetértést és összetartást kivánó 
vezetése. 

á. 

Franciaország nélkül semmiféle 
megoldás nem lehetséges 

Középeurópában 
A rómeil hármas megállapodás is a francia- 
olasz együttmű 

(PÁRIS.) Az olasz-osztrák- 
magyar egyezmény érthető nyug- 
talanságol váltott ki Franciaor- 
szágb, A Írancia külügyminisz- 
tériumhoz közelálló egyik magas- 
állásu személyiség szerint Fran- 
ciaország egy pillanatra sem tó- 
vesztette szem elől azokat a lehe- 
tőségeket, amelyeket a római tár- 
gyalások felvetettek. 
Niélkülünk és a kisantant 
államai nélkül - mondotta - 

Közép-Európában nem lehet uj 
politikát kezdeni, akárki legven 
az, aki a mi akaratunk ellenére 
erőszakos változásokat próbálna 
előidézni, megismerné a következ- 
ményeket. 

MUSSOLINI MAGYARÁZ- 
KODIK 

Ez és az ehhez hasonló kijelen- 
tések meggyőzhették Mussolinit 
arról, hogy Franciaország felé 
nem lehet tulfesziteni a ihurt. Er- 
re vall Mussolini legutóbbi kije 
lentése, aki magyarázni próbálta 
a római tárgyalások lényegét. 
- Lekell szögeznem - mon- 

dotta Mussolini - a közelmult 
tárgvalások semmi körülmények 
között nem irányultak Francia- 
ország ellen. Teljes határozottság- 
gal fentartom azi az állásponto- 
mat. hogy Közép-Európa meeszer 
vezésének 

olasz-francia együttmüködés. Ezt 
a felfogásomat szemelőti kell tar- 
tani mindenkinek, mert ez az 
olasz politika iránvelve és ennek 
az iránvelonek a jegyében törté- 
nik minden szerződés és minden 
cselekedet. , 
Mussolini kijelentése némil 
enyhitette a francia-olasz feszült. 
séget. Jólinformált politikai kö- 
rök szerint Franciaorszár haitlan- 
dó minden alkudozás nélkül fel- 
ajánlani egvüttmüködését Olasz- 
országnak, de éppen ugv el van 

tökélve arra is, hosv ielenlegi ba- 
rátainal. fehát a kisantanítal tos 
rábbra is fentartsa a legmelegebb 
kapcsolatot. 

FEGYVERKEZNEK A FRAN 
CIA SZOCIALISTÁAK 
(PÁRIS.) A rendőrség megálla- 

pitása szerint a baloldali pártok 

ezgveflen főfeltfétele[ 
minden körülménnek kőözött az 

jött létre 
lázasan fegyverkeznek. Ügynö- 
keik utján minden fegyvert ősz- 
szevásárolnak és titkos fegyper- 
raktárakba szállitanak. A rend- 
őrség most felügyelet alá helyez- 
te a fegyverkereskedéseket. Teg- 
nap sikerült két középiskolás diá- 
kot letartóztatni abban a pillanat- 

nek napok óta fenyegetőlevelek- 
kel árasztják el MacDonald an- 
gol miniszterelnököt. A hatósá- 
gok lázasan kutatnak a titokzatos 
levélirók után, de mindezideig 
eredmény nélkül. Annyit azon- 
ban sikerült megállapitani, hogy 
olyan egyénektől származnak a 
fenyegető lepelek, akik ismerik 
MacDonald magánéletét. Egy leg- 

(CLUJ.) Mintegy másfél hónap 
pal ezelőtt beszámolt a „Jóestét! 
arról, hogy Székeiy János 12 évre 
elitélt g ikos upényi szakács 
ügye a Kolozsvári itélőtábla ele 
kerül, Akkor a tárgyalást, illetve 
az itélet kihirdetését mára halasz- 
tották, mert a gyilkost nem ve- 
zették elő. Ma tárgyalták a szen 
zációs bünpert Beigazolódott, 
hogy a ovádlott tavaly junius hó 
127-én éjjel behatoli Boros Erzse 
bet kórházi szakácsnő lakásába 
akit előre megfontolt szándékkal 

halálra késelt. A gyilkos áldozatá- 
nak gyomrát felmetszette, ezen- 
kipül péres huscafattá szurkóla 
össze. Borzalmas tettének elkö- 
velése ntán menekülni próbált 
de a nyomozó csendőrség 'etartóz 
tatta. bilincsbe verte és a dévai 
l ügvészség fogházába szállitotta. 
Kiderült, hogy Székely János ré- : semmiségi panaszt jelente 

ködes lehetősége jegyében 

Ban, amikor egyik fegyverkeres- 
kedésben önmüködő pisztolyokat 
pásároltak. 
A két fiut természetesen letar- 

tóztatták, akik kihallgatásuk s0- 
rán azt mondották, hogy a szo- 
ciáldemokrata párt megbizásából 
pásárolták a fegyvereket. 

Halállal fenyegetik 
ismeretlen levélírók MacDonald 

angol miniszterelnököt 

(LONDON.) Ismeretlen egyé-1 utóbb küldött lepélben azt irták 
MacDonaldnak, hogy reggeli sé- 
tája közben fogják agyonlóni. A 
rendőrség erre felkérte a minisz- 
terelnököt, tekintsen el reggeli 
sétáitól. MacDonald azonban hal- 
leni sem akart a rendőrség ki- 
vánságáról s minden reggel na- 
gyobb sétát tesz kastélya parkjá- 
ban két titkosrendőr társasá- 
gában. 

Tizenkétévi fegyházra itélték 
da kórházi szakácsnő 
bestiális gyilkosárt 

gi ellensége volt Boros Erzsébet 
nek, mert a gyilkosságot megelő- 
zően mind a ketten ajánlatoi ad- 
tak be a kórházi betegek ellátá- 
sára. A szakácsnő ajánlatla elő- 
nyösebb volt s igy őt akceptálták. 
Ettől kezdve a konkurrens sza- 
kács többször megfenyegette el- 
lenfelét, hogy elteszi láb alól. S a 
nevezett éjszakán leitta magát, 
majd belopakodott a kórház ud- 
varára. benyomta a szakácsnő 
szobájának ablakát, amelyen ke- 
resztül beugrott s megrendezte a 
már előre elhatározott szörnyü 
pérfürdőt. A dévai tövényszek a 
gyilkost előre megfontolt szándék 
kal elköpvetett emberölésért 12 évi 
fegyházra marasztalta. Ma a táb- 
la megerősitette az első fórun 
itéletétt Az itélet ellen a vádloit 
képviseletében dr. Ginrgiu János 

tt be. 



a lényegre. Hónapok óta azt hal- 

Sorra pofozza a népkon 
„őrmester" 

(TARGUMURES) Két dolgot bocsájtok előre, hogy tisztán áll- 
jon mindenki előit az. amit a nyilvánosság előtt elmondani 
akarok. 
Az egyik az, hogy soha életem- ben nem politizáltlam. Munkás 

vagyok, családom van, dolgozok, 
verejtékezek, ha van mit s törek- 
szek emberi szinvonalai biztosi- 
tani családomnak. A másik az, 
hogy magyar vagyok, ehez a faj- 
hoz tartozom, beleszülettem s 
benne élek Most pedig rátérek 

lom, hogy meg kell keresni az 
utat a magyar munkásság felé, 
hogyha pálasztásokra kerül a sor, 
kéz a kézben haladhassunk. Köl. 

KÖZEL KETEZER BRILLIÁNST TALAÁLTAK EGY CSEMPESZ. 
NÉL 

(KATTOVITZ) A lengyel ha- 
táron nagyszabásu brilliánscsem- 
pészést lepleztek le tegnap dél- 
után. A bajteni vámőrségnél a 
lengyel vámtiszteknek feltünt, 
hogy az egyik utas nagyobb cso- 
magokkal akarja elhagyni az or- 
szágot. Mikor személyi motozás- 
nak vetették alá, kiderült, hogy 
az illetőnél, aki Gevoli amszter- 
dami kereskedőnek mondta ma- 
gát, 1178 darab brilliánsi talál 
fak. Az ékszerek értéke megha- 
ladja a négvmillió zloty, körül- 
belül 80 millió fejt. A csempész; 
azonnal letartóztatták. 

TERKE-SPORT 
... 

Marosvásárhelyen a CFR-pályán a 
szöv. elnöke és Boros főtitkár jelenlété. 
ben Fortuna-Diána mérkőzés folyt le 
4 menetben, 12 játékos: 188:154. Juri: 
Szász J. és Nagy József. - Vasárnap. 
d. e. CFR-Törekvés barátságos a ven- 
dégek tiszteletére, amelyben a szövetsé- 
gi elnök és főtitkár is játszott. 4 me- 
netben, 13 játákos 229.208. Juri: Dr. 
Kobori. - Kolozsvár eredményei: Oituz 
-Familia 213:153 Remény-Avram 
lancu 20:142. - Corvin-Pálma 137.113 
- Törekvés-Vasas 164:109. - Roma- 
nia-Solid 144:132. - Matador (Jumior) 
-Minerva 201:1566 - Olimpia-KAC 
146:100. - Turul-Hargita 165:160. 
Tekenaptár: Kedd: Juventus-Avram 

lancu a Nagy II.-pályán. - Firtos-Tn 
rul a Schuszter-pályán. - Oituz-Va- 
sas a Weisz-pályán. - Csütörtök: Har- 
gita-Firtos a Weisz-pályán. 
................ 

RADIÓ 
..éba. 

SZERDA, március 28. 
Bucuresti. 13: Déli zene lemezeken 

18: Rádió-zenekar. 20.20; Lemezek. 21: 
Zongora. 22.15: Cselló. 23: Vendéglői 
zene 
Budapest 11: 1. Nagybőjti intelmek 

1789-ben. 2. Tiz perc betegápolás. 3.05. 
A m kir. Mária Terézia 1. honvédgya- 
logezréd zenekara. 14.30: Haris vokal- 
kvartett. 16.30: Diákfélóra. 17: A világ- 
irodalom ördögalakjai. 18: Hangleme- 
zek. 18.45: Félórás beszélgetés Kobe és 
Osaka között. 19.15. Gáti István brá- 
csázik. 19.45: Móricz Zsigmond felolva- 
sása. 20.20: Piliaszky Zsigmond énekel 
21: Az oszírák-magyar husvéti fut 
ballforna legendás elődei. 21.15. Szin- 
műelőadás a Studióból. Árva László ki- 
rály. 23.30: Közvetités a Spolarich- 
Vávéházból. 24: A m. kiír. Operaház tag 

I csönös megértésről, a hibák és 

yha páriáit 
ur Bustya városi tanácsos 

félreértések reparálásáról beszél- nek a vezetlők Tar umuresen hónapok óta arról szélnek, hogy egy Bustya Béla nevezetü tanácsos sorra pofozza a nép- konyha páriáit éppen ugy, mint őrmester korában s most például tapasztalni lehetett, hogy az it- téni festő- és épitőmunkások egyezkedésénél egyedüli kerék- kötő éppen Bustya Béla pvolt. Ugyancsak Bustyáról jegyezte fel az itteni munkás közvéle- mény azt, hogy a Diamanstein, féle segélyfa panamában - a biróság előtt egyedül kelt vé- elmére a panamistának, aki azonban Busíya kardoskodása el- 

(LONDON) fiz évi kutatás után sikerült az angol szigeten is olajmezőkre bukkanni. Hirek sze- 
rint a Pennini-hegység déli ré- 

fedeztek föl. A kutatómunka az utolsó hónapokban kapott uj erő re, amikor egy amerikai vállalat is bekapcsolódoti a furásokba. A „Daily Express" csaknem ki- 
apadhatatlan bőségü forrásokról számol be. A fölfedezésnek mér- 
hetetlen a közgazdasági jelentő- 
sége. 
Amglia egész világpiaci helyze. 

tét döntően átalakitaná, hogyha 

aa fégóta tervez 
(CLUJ.) Már beszámolt arról a „Jóestét!", hogy a kolozsvári rendőrség szeretné végre felépi- teni a rendőrkaszárnyát. A terv egyelőre azonban dugába dőlt, 

mert az állam nem utalta ki az 
erre szükséges fedezetet. Most en- ] nek a célnak elérése csuapán a közönség áldozatkészségétől függ 
Arról van szó ugyanis, hogy a 
szinházakban, mozikban, lokálok 
ban, vendéglőkben, valamint az összes üzletekben egy-egy lejjel 
megtoldják a jegyek, illetve a számlák árát. Éz az akció egyszer 
már beidult, de akkor a mozgal- 
mat abba kelleti hagyni, mert 
minden ellenőrzés nélkül számo- 
zatlan blokkokkal szedték be az 
egylejeket, ami a közönségben bi. 
zalmatlanságot keltett. A jövő. 
ben ez nem fog, megtörténni, mert 
a rendőrség vezetője, Pulca kvesz 
tor biztositja a közönséget arról, 
hogy a jövőben a minimális se- 
gélyösszeget számozott Dblokkok- 
kal fogják a nevezelt helyeken 

szében igen gazdag olajforrásokat 

ditványozza, 

lenére alulmaradt s beigazolást 
nyert az, hogy 2000 munkanélkü- 
lit csapott be ez a háborus hiena. 
Memorandumok, ujságcikkek, 

deputációk jelentek meg a Bus- 
tya ur pofozkodásai miatt illeté- 
kes fórumok előtt s ennek dacá- 
ra most az történt, hogy az elzá- 
pult interimárba - mint iparost 

pont Busíva Bélát jelölte be 
bizonyos érdektársaság. 
Pontosan azt, aki éveken keresz 

tül terrorizálta a magyar mun- 
kásságot. 

Fel kell tenni a kérdést: ez hát 
az a sokat emlegetett kölcsönös 
megértés és egymás megbecsülé- 
se? Egy magyar munkás. 

Gazdag olajforrásokat találta 
Angliában 
Szocializálják a termelést 

csak függetleniteni is tudná ma- 
gát a külföldi olajbehozataltól, 
vagy éppen vezető szerephez jut- 
hatna a petréleumtermelés terén 
Az angol kormány már javas- 

latot terjesztett be, amelyben n 
hogy minden Ang. 

liában fellelhető petróleumfor- rást köztulajdonná nyilvánitsa 

Egyben felhatalmazást kér ar. 
ra is, hogy a kutatásokat tovább 
ra is folytathassa és furási mun- 
kálatokat végeztethessen a telek- 
tulajdonos beleegyezése nélkül is 

Csak a közönség jóindulatától tügg, 
végre városunkban 
ett rendőrkaszárnya 
beinkasszálni és igy az elszámo- lás nem fog kivánnivalót maga 
után hagyni. A terv megvalósitá- 
sához nagyban hozzájárul a rend 
őrkvesztoron kivül dr. Dunca prefektus és dr. Dregan városi polgármester, azonkivül Besa 
iparkamarai elnök és Zguriades- 
eu rendőrinspektor, akiknek sze- mélye garancia arra, hogy az el 
számolás körül nem fognak dif- 
ferenciák felmerülnii A város 
ugyanis már a rendőrlegénység 
kaszárnyájának céljára felaján- lott egy alapos renoválásra szo- 
ruló ébületet, de erre a célra 
nincs megfelelő fedezet. Nem hisz 
szük, hogy a közönség elzárkóz- 
na a rendőrlegénység támogatá- 
sától, akik sokszor 48 órai szolgá- 
latot tartanak, hogy a közrendet 
biztositsák. Feltételezzük. hogy a 
jövőben minden polgár sietni fog 
csekélv adakozásával a modern 
rendőrkaszárnya rendbehozása 
érdekében. 

excelsior-sör van, Kolozsvár előkelő 

(volt Korona) ve 

jből alakult zenekar 

Allandóan frissen csapolt, azuga-caraiman, 

dalmának éltermében a 

lekencei és enyedi fajborokat csakis itt lehet beszerezni a legolcsóbb áron. 

ndéglőben. - Husvétra kitünő 

társa- 

ezer lejt pett fel a banktól. 

eltek 
a szédelgő rádiószpiken 
(CLUJ.) Tegnapi számun 

röviden ismer ettük azt a 
szabásu pert, amit a Román O ra három müvésze: Vanciu, Ruse és Vasiliu inditottak Psata Dem ter, az Opera volt tagja s , bu karesti rádióleadóállomás spiker je ellen. Psata annakidején rábir 
ta a három müvészt., hogy irjanal alá egy 60 ezer lejről szóló vál tót, mellyel a Banca Economiói 
kölcsönt vehessen fel jenica Ne 
mes, a szinházi étterem tulajdó. 
nosnője,. A váltó aláirás ellené. 
ben a tisztviselők havi 10 ezer lejt voltak kötelesek törleszteni , 
bank javára és ennek ellenében 
az aláirt összeg erejéig kosztot 
kaptak Jenica Nemestől. Az ügy 
normálisan indult és a három mü. 
vész le is törlesztette a hap; 10 
ezer lej részletet. amikor Psala 
egy ujabb váltóaláirást kért 1 
lük 30 ezer lej kölcsön felvételé. 
re. A művészek biztak kollégá. 
jukban s aláirták a váltót. Csak- 
ogy a spiker ezzel a váltóval 
nem kölcsönt velt fel, hanem fo. 
lyószámlát nyittalott a Banca 
Kconomnál s ilyenformán 130 

Egy szép napon az étterem 
csődbe ment és amikor a bank a 
váltókat prezentálta az aláirók- 
nak, kiderült, a manipuláció. 4 
három müvbész az aláiri pálió 
alapján felelős leti az összegek. 
ért. Psata Demeter Bukaresibe 
szökött, de elmenetel előtt Király 
uriszabónál 20 ezer lej értékü ru. 
hát rendelt, amelyet az le is szál- 
litott neki. Amikor fizetésre ke- 
rült volna a sor, Psata azt mon- 
dotta, hogy jelenleg nincs pénze, 

turál 
nasz 
eguá 
addi 
költ: 

de a szabó irjon alá egy 20 ezer kere 
lejről szóló váltót, melynek elle- mén 
nében kölcsönt vesz fel valame össz 
lyik bankból s ebből ki fogja fi- Sa 
zetni a ruhák vétlelárát. A páltótl nüni 
meg is kapta, a ruhákat szintén, 
a kölcsönt felvette s mindezekkel 
együtt Bukarestbe utazott. A sza. A 
bó elvesztette a ruháját is és 20 nak 
ezer lej erejéig árverezett nála a mul 
bank. A három müvész bünvádi pito 
feljelentést adott be Psata ellen égy 
az ügyészséghez. látit 

1928 óta nagyon sokszor akar mán 
ták megtartani a tárgyalást ez 
ügyben, de a vádlott mindig el- ház 
ódázta megjelenését. Végre teg ezer 
nap megtartották a tárgyalást dig 
ahol Colfescu ügyész vádbeszédé- ezer 
ben ismertette a tisztviselő üzel ért? 
meit. Dr, Hatieganu Jenő védő 
próbálta Psata ártatlanságát be 
bizonyitani, de sikertelenül. A tör A 
vényszék este 8 órakor hirdelte érde 
ki az itéletet ez ügyben, amely mee 
szerint Peata Demetert 6 hónapi 
fogházra, 3 épi politikai jogvesz 
tésre és a 150 ezer lei megtérifé- 
sére marasztalta. Colfescu igvész 
sulyosbbitásért. a védő pedig fel 
mentésért felehbezett. 

ÉPITŐVNKRÁS aTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

Kedden este 5 és 7 órakor dupla 
müűsor: I. Az álarcos lopas. CoW- 

bov dráma. IT. 47 élet dala 

. unirei 19. Telefon ö11. 
A róm, kath. püspökség tajborainak 
egyedőűli árusitója. Elsőrangu buffet. 
Prima konyha. Világos és barnasörök 
Ehrlich Ermnőő 



csökkentették. A Nemzeti Szin- 

ai. évfolyam 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR,) Kolozs- 
ár város 1934-35. évi költség- 
etési tervezelét most készitetle 
elaz a szükkörü bizottság, amely 
nek tagjai dr. Nistor, dr. Negru 
és Botez alpolgármesterek. pala 
mint Vasile Farcas, a könyvelési 
igyosztály főnöke, Petre Pop és 
Ar Baritiu tanácstagok poltak. 
költségvetési tervezet négy rész- 
ből áll. amelvek összesítve 158 
millió 58 ezer 650 lejes költség- 
előirányzatot jelentenek. Az első, 
azaz rendes költségvetéselőirány 
zat összege 75 millió 754 ezer 579 
jejj a második rész: a rendkivüli 
költségvetés végösszege 18 millió 

201 ezer 397 lej, a harmadik, az- 
az speciális" költségvetés elő- 
iránvzata 13 millió 711 ezer 300 
lei. végill a .ki nem fizetett téte- 
lek" előiránvzata 51 millió 307 

vzer 374 lejben pan megállapitoa. 

ISMÉT TÉVEDÜNK..? 
Ha végignézünk a számoszlo- 

pokon, az első impressziónk az, 

hogy a milliós összegekből bőven 
futlja majd a kulturális intézmé- 
nyeink támogatására. Legalább a 

számadatokból arra lehetne kö- 
velkeztetni, mert mig az elmult 
évben a 132 milliót meghaladó 
kölftségvetésből a kisebbségi kul- 

turális intézmények csak alamizs 

naszámbamenő segélyt, vagy 

egváltalán semmit sem kanptak. 
addig az idei 158 milliót kitepő 
költségpetés tételei között joggal 

kereshetjük a kisebbségi intéz- 

ményeknek szánt felemelt segély- 
összegek számoszlopait. 
Sajnos. ezalkalommal is téved- 

nünk kellett. 
ALAMI7SNA A MAGYAR 
SZINHAÁZNAK 

A kolozsvári Magyar Szinház: 

nak nyujtandó szubvenciót az el- 
mult évben 235 ezer lejben álla- 

pitották meg, mig a mostani költ- 

ségvetés tételei között sajnálaffal 

látiuk, hogy a mulfépi könyörado 

mánuy összegét 200 ezer lejre 

ház ezzel szemben tavaly 630 

ezer lej szubpenciót élvezett, ad- 
dig az idén a segélvösszeget 650 

ezer lejre emelték fel. Hogy mi- 

ért? Na. miért? Tudja valaki? 

JON AZ KRUÉRTÉKADÓ 

Az uj költségvetési tervezet az 

érdekképviseleteknek is szolgál 

meglepetéssel. Az árnértékadót. 

amelv körül az elmult évben 

ezer 154 lejben irányozták elő. A 

tavaly 2 millió lei volt az elő- 

iránvzat s az áruértékadól az ér- 

dekképviseletek nyomására a vá 

tos pem léptette életbe. Az idér 

nev látszik - mégis csak he- 

Dasalia a páros az érdekeltektő 

az érnértékadót. 
Ha- mi' foznak elhhez 

Ha olcsó ésjókönyvetl 
vany papirárul akar be- 

szerezni, ugy keresse fel 

* 
Keszey Plbert, 
könvv. és panirkereskedését, 

annyi kavarodás volt. 3 millió
 á] 

szólm 

Cui, Piata Unirii 7. szám. ; 

Csak alamizsna jut a kisebbségi 
kulturintézményeknek a város 
158 milliós költségvetésétől 

az érdekképviseletek, az még [ 
egyelőre nem ismeretes. 

NÉMA SZÁMOK, AME- 
LYEKNEK CSAK SZULŐ- 
ANYJA ÉRTI SZAVÁT.. 

Az uccai világitási hálózat ki 
bővitésére, az uccák tisztántartá. 
sára 3 millió 393 ezer 30 lej pan 
előirányozoa. Helyes. Kérdés 
azonban, hogy ez az összeg paló- 
ban erre a célra lesz forditva 
mert az elmult évben is hasonló 
összeg szerepelt a költségvetés- 
ben, de sem uccai oilágitás kibő- 
pitésére, sem az uccák tisztántar- 
tására nem forditották az elő. 
irányzott összeget. Még negyedét 
seml! 
Azután: a városi irodák világi- 

tásának költségéül 459 ezer 220 
lejt tüntet fel a budget. Kérdem: 
mikor használhatnak a városi iro 
dák olvan nagymennyiségiü ára- 

szinkör Mozgó 
Szenzációs premier műsor! 

A sátán völgyében 
ZANE GREY regénye. Főszereplők: Georg O'Brien, 

Cecilie Parker. 

Előadások 3, 5, 7. 9 órakor. 

mot, amikor köztudomásu, hogy 
a párosi irodákban este szünetel 
a munka? 
Azután: lehet-e becsületes mun 

kát várni az uccaseprőktől, ami- 
kor 533 lejes napidijat állapitnak 
meg a szerencséllenek részére? 
Nem vonom kétségbe annak a 
bizottságnak jóhiszemüségét, 
mely a költségvetést elkészitette, 
de mégis ugy gondolom, az ucca- 

seprőknek emelnie kellett volna a 
napidiját. Lelkiismeretesebb mun 
kát kaptunk volna és a város 

is felszabadulna attól a nyomasz 

tó érzéstől, hogy az uccaseprők 
éheznek... 
Ha a főpolgármester urnak 30 

ezer lejes dolációt, a három al- 

polgármesternek fejenként 21- 

21 ezer lejes fizetést szabnak 

meg, arányositani kellene a kis- 
eriberek fizetését is... 

(-r4ga.) 

Ma megnyitó! 

Helyárak: 12, 18 Lei 

Eegyvereket lopott, hogy meg- 

(ARAD.) Humoros részletek- 
ben bővelkedő tárgyalás folyt le 
az aradi törvényszék második 
szekciójának Mager-Tautu-ta- 
nácsa előtt. Az ügy vádlottja, Fi- 
lip Milentine barsai lakos volt, 
akit azzal vádoltak meg, hogy az 
elmult ép márciusában az abla- 
kon keresztül behatolt a poipode- 
ni-i csendőrség épületébe és on- 
nan három fegyovert lopott el. 
A csendőrség a lopások nyo- 

mán meginditotta a nyomozást 
és a gyanu Filipre irányult, miu- 
tán ő volt az egyetlen ember, aki 
abban az időben csónakon át- 
ment a Körösön, Barsa irányába. 
A kiküldött járőór azonban nem 
találta még Filipet, aki nagvso- 
kára előkerült házának kertjéből 
A-ilar meelátta a csendőröket 

tréfálja a csenöőrségelt 
gunyosan odaszólt: 
- A fegyvereket keresik? Ne 

keressék, itt vannak nálam. 
Megkérdezték tőle, miért lopta 

el őket, mire azt válaszolta, hogy 
egy épvel ezelőtt, egy lopási ügy- 
ből kifolyólag elővezették és meg 
perték és bosszuból tette, hogy 
egyszer ő tréfálja meg a csendőr- 
séget. 
Ma főtárgyalásra került az 

iigy és megismételte vallomását. 
Kijelentette, hogy eszében sem 
volt megtartani a fegyvereket 
Az iratok mellé a községi hatósá- 
gok orvosi bizonyisványt csatol- 
tak, amely szerint Filip nem nor- 
mális. A törvényszék biüncselek- 
mény hiánvában felmentette, 
miután nem látta beigazoltnak a 
lopási szándékot. 

..........
. 

Négv pofo ba, egy rugásba és 
háromezerlejbe került a kurizálás 

egy szerelmes szivü lovagnak 
(CLUJ) Tavaly a tavasz leg- 

szebb hónapja, a május bonto- 

zatta szirmait a virágoknak, ami 

kor F. A. magántisztviselő Ko- 
lozsvár felé utazott egyik máso- 
1ik osztálva fülkében. Olyan 
gyönyörüen ragyogták be az el- 
zonuló táijakat a májusi napsu- 
garak. hogy F. A. ugy érezte. so- 
ha ilven életkedve nem volt 
Szerette polna az egész pilácot 

magához ölelni ebben az élnivá- 
gyástól tuláradó hangulatában. 
A vonat kerekei is mintha 
mind azt zueták volna, hogy mi- 
Iven szép dolog a szerelem. Iven! 
Csanott fel belőle a vágv. Sze- 

retni! Egy nőt magához ölelni és 

benne érezni ezt a gyönyörü má- 
just, orgonavirágaival, aranyos 
napsugaraival. 
Romantikus gondolafait egy 

hatalmas zökkenés szakitotta meg 
A vonat beérkezett a kolozsvári 
állomásra. Barálunk nagynehe- 
zen leszállt a kocsiból és kifelé 
indult az állomásról. Menetköz- 
ben elhaladt egy ház előtt, mely- 
nek ablakai ki poltak nyitna. 
Kreola bizonvisten nem csoda' 
áramlott kifelé az ablakon egy 
fiatal. de hamis női hang. Bará- 
tunk benézett az ablakon s vá- 
vakozó czemei esu csinos asz- 
szanukát nillantottak med. amint 

éppen takaritott a szobában. 

- Csuda 
magában - meg kell, hogy is- 
merjem. 

Gondolatát tett követte s a má- 

jó nő, - gondolta 

sik pillanatban már bekopocta- 
tott a házba és egy pohár pizet 
kért. Az asszony kedves mosoly- 
Iyal nyujtotta át a kért vizet. 
- De meleg van, - kezdte a 

társalgást F. A.. hogy ezzel a 
kedves asszonnyal minnél többet 
együtt lehessen. Eközben felállt 
a székről és a diványra ült. Szó 
szót követett. Mivel F. A. kitünő 
társalgó volt, az asszony nemso- 
kára egészen bizalmas modorban 
beszélgetett uj ismerősével. 
A tisztviselő beszéd közben 

mind közelebb huzódott az asz- 
szonyhoz. Egyszerre csak megbo 
londult a nő testének közelségé- 
től. Magához ragadta és... belé- 
pett a férj. Odarohant. Két hatal- 
mas csattanás s a tapvasztól meg- 
kótyagosodott F. A. kijózanodva 
tapogatta sajgó arcát. 
- De, kérem, félreértés van a 

dologban, én mindent megmagya 
rázok önnek, ha lesz szives kö- 
vetni. 
Miközben az asszonyka össze- 

gyürt ruháját igazgatta, a férj ki 
kisérte a tiszíviselőt. 
- Kedves nram, én nem kezd- 

tem ki az ön feleségével - mon- 
dotta F. A. - Az Ön neje nem 
tisztességes asszony, ő vett rá, 
ogy... 
Asább azonban nem folytat- 

hatta, mert a férj egy hatalmasat 
rugott s ujabb két pofon csattant 

a fiatal ur ábrázatán. 
Az ügy a járásbiróság elé ke- 

rült. ahol a rágalmazó alkalmi 
gavallér 6 ezer lej pénzbüntetést 
kapott. Felebbezett. A törvény- 
szék tekintetbe véve az elszenve- 
dett pofonokat, háromezer lejre 
szállitotta le F A. büntetését, aki 
nem felebbezett, de amikor kifelé 
ment a tárgyalóteremből, halkan 
morogta maga elé. 

- Ismeretlen férjes asszonvok 
kal soha életemben nem kezdek 
föbbé ki... (m. t.) 
...... 

MÉG MINDIG KISÉRT A ME- 
ZőŐGAZDASÁGI KAMARAK RE 

DUKCIÓJA 

(BUCURESTI.) A szenátus 
már megszavazta az agrárkama- 
rák számának redukálására vo- 
natkozó törvényjavaslatot, amely 
a kamara elé került. Az agrárka- 
marák Uniója még mindig nem 
adta fel a reményt, hogy sikerül- 
ni fog meementeni több agrárka- 
marát. Abban az esetben is, ha 
megszüntetnék azokat. ugy a jö- 
vőben mint szekciók fornak mü- 
ködni de rendkiívül széles hatás- 
körrel. 

FFIRORRANT EGY FRANCTA 
PETRÓLEUMSZÁLLITÓ HAJóÓ 

(PARIS.) A franciaországi Rou. 
en közelében borzalmas hajórob- 
banás történt az elmult napon. A 
kikötő közelében egy petróleum- 
szállitó gőzhajó fedélzetén. amaly 
a francia-amerikai petróleumtár- 
saság nyversolaját szállitja roneni 
raktárba, ismeretlen okból felrob- 
bant. A hajó lángba borult. Az 
égő hajót a segitségére siető ha- 
jók nem tudták megmenteni. A 
tüz olvan hatalmas volt. hogy a 
hajó vastag náncélfalai izzásba 
jöttek. A robbanás következtében 
a hajó személyzetéből 20 ember 
eltint, akik az eddiei jelentések 

szerint a tüzvész áldozatai lettek 



sSPOR 

4 NEMZETI BAJNOKSAG- 
vasárnap csak két mérkőzés 

polt. Bukaresiben a juventus a 
nagyszebeni Soimii ellen 3:1 (14:0) 
arányban győzött, mig Aradon a 
Gloria 3.:0 (Ó.:0) arányban perte a 
vásárhelyi Murest, A kéi mérkő- 
zés után a bajnokság B) csoport- 
ja igy alakul: 
1. Ünirea Tr. 14 pont 28: 8 
2. Ripensia t13 „ 53210 
5. NAC 11 27.10 
4. Gloria 10 „ 18.:19 
5. Juventus 9 , 5:12 
6. Románia ó,, 16:21 
7. Soimii 2 5.25 

8. Mures 1, 10:46 
AZ OSZTRÁK BAJNOKI ASZ 

TALI TENNISZVERSENY feg- 
nap fejeződött be Bécsben. A fér. 
fi egyest a magyar Kelen nyerte 
nagy fölénnyel. A női egyest Med 
nyánszky Mária magyar, a ve- 
gyespáros bajnokságot a Házi- 
Mednyánszky magyar pár nyerte 

CSEHSZLOVAKIA FRAN. 
GIAORSZÁG 2:1 (1:1). 40 ezer 
néző előtt játszották le a két or- 
szág pálogatottjainak mérkőzését 
Párisban. Az eredmény nagy meg 
lepetés, amennyiben mindenki ha 
talmas cseh győzelmet remélt. 
AUSZTRIA-SVAJC 3:2 /1.0) 

Genfben játszották le a két or- 
szág pálogatott mérkőzését. Áz 
oszírákok majdnem leégtek. 
BÉCS-PRAÁGA 3:3 (2:1). Vá- 

rosközi, amely az erőviszonyolk 
nak megfelelően döntetlenül vég- 
ződött. Az osztrákok közül Sin- 
delar ismét a régi nagy! 
SZEGED FC futballcsapata 

csütörtökön ismét Kolozsváron 
játszik a komplett U.-val. Az U. 
ezt mondja: 
- Ez lesz az igazi. 
Szeged: 
- Ez lesz az igazi, mert vasár- 

nap fáradtak voltunk! 

„FELELŐTLEN ELEMEK" 
megverték a vasárnapi magyar- 
bolgár meccs biróját, a román Xi- 
fandót, aki a közönség megitélé- 
se szerint korrekt biró volt. Miért 
kellett hát mégis bünhődjön Xi- 
fando? A pályán elvesztett mér- 
kőzést nem lehet biróveréssel ega. 
lizálni, még Bulgáriában sem! 
Xifandoról különben igy íir a 
Nemzeti Sport: „Xifando, a ro- 
mán biró az elején megijesztett 
bennünket. mert két lesállást 
egymásután elnézett a terhünkre, 
de ugylátszik, ez csak péletler. 
polt, mert azután nem csinált hi 
bát s igazán dicséretesen pezette 
a mérkőzést, Kissé talán tulszigo- 
ruan itélt ellenünk 11-est. de ité- 
letében mégsem lehet oitatkozni. 
Megüti a jó középeurópai mérté- 
ket is." 
..................................... 

- zátlonyra futott egy szovjet 
hajó a tengeren. Hongkongi jelen- 
tés szerint a Kunneclessou szov- 
jet motoros hajó a Vladivosztok 
felé való utjában zátonyra futott, 
Hogy a hajó felszabadulhasson, 
rakományát a tengerbe kellett 
volna dobnia. Ezt azonban a ka- 
pitány megtagadta, sőt megtiltot- 
ta a Hongokból érkező mentőha- 
jóknak, hogy hajójához közeled- 
jenek és szikratávirattal Vladi- 
vosztokból kért segitséget. A szov 
jethajó rakománya állitólag egy 
szétzsedhető ágyunaszád és több 
motoros bárka, valamint egyéb 

második szekciója előtt. Szőke 
Lajos 24 éves curtiusi (Körtvé 

(CLUJ.) A „Jóestét!" mult he- ti számában az uj interimár bi- zottsággal kapcsolatos észrevéte- leink között megirtuk, hogy a ki- sebbségeket és az ellenzékben levő többi pártokat azért semmiz ték ki a jelenlegi időközi bizott- ságból, hogy a városi közüzemek ben (villamos és vizmü) se kap- hassanak helyet azok delegátu- sai. 
Dragan polgármester cikkünk- kel kapcsolatban ki jelentette 

munkatársunk előtt, hogy már 

(BUCURESTIL) A kereskedel- 
mi és iparügyi minisztériumban tegnap lefolyt tanácskozáson dön 
töttek a cukorrépa ez évi átvételi 
áráról. Tudvalevőleg hónapokon 
át tárgyalták a cukorgyárak a 
cukorrépatermelők kivánságait és 
néhány héttel ezelőtt sikerült is 
létrehozni a megegyezést, amely- 
nek alapján megkötötték a szer- 
ződést és a cukorrépa-magot már 
el is vetették. 
A törvény értelmében a répa 

árát a kereskedelmi minisztérium 
mindig a szerződés aláirása után 
állapitja meg, a azdasági piszo- 
nyoknak megfelelően és a minisz 
térium tegnap paggononkint 7000 

(ORADEA) A mult évben tör- 
tént az a borzalmas gyilkosság, 
amelynek egyik felvonása feg- 
nap játszódott le az oradeai tábla 

lyes, Szilágy megye) legény 1933 
julius 16-án csizmájával agyon- 
rugta mostoha anyját, az 37 épes 
Halász Erzsébetet. 
Szőke Lajos édesapja még 

1923-ban elvált feleségétől és ki- 
ment Amerikába, ahol 1924-ben 
feleségül vette Halász Erzsébetet, 
aki a felvidékről való. 
Előbb bányász volt Szőke Kál- 

mán, majd Ford üzemében alkal 
mazták. Fordnál szépen keresett, 
ugy. hogy néhány év alatt szép 
összeget tudott hazaküldeni. Meg 
bizta testvérét, hogy vegyen föl- 
det részére. 

Összesen 25 hold földet vett 
eképen Szőke Kálmán, amelyből 

„Helyet biztositunk 
a közüzemek igazg 

A cukorgyárak részére a tavalyinál olcsóbb 
repát biztositott a kormaány - tessék 
leszállitani a cukor még magas árát 

gan poloármaester: Drágan p 

a kisebbségeknek is 
atóságában, 

de migor?... 
kétizben elhalasztotta igazgató- sági tagok delegálását a közüze- mekhez, azért, hogy közben az 
ellenzéki pártokkal m egyezés létesüljön ebben a tárgyban. 
Megnyugtató az az igyekezet, 

amely Drágan polgármester ré- 
széről nyilvánul meg, kérdés 
azonban, hogy létrejön a meg- 
egyezés az ellenzéki pártokkal 
április 14-éig. Eddig az időpontig 
kell ugyanis a delegálások a köz 
üzemek gazgatóságába megtör- 
ténjenek, 

! lejben fixirozta a cukorrépa árát, 
tehát teljesitette a cukorgyárak 
kérését. 
A cukorgyárak ugyanis 7000 

lejt kináltak, viszont a répater- 
melők 7300 lejt kértek egy vag- 
gon répáért. Mivel a miniszté- 
rium döntése megfelebbezhetet- 
len, a földbirtokosok ebben az ép- 
ben pagononkint 300 lejjel keve- 
sebbet kapnak, mint a muli sze- 
zonban. A cukorgyárak tehát ala- 
csony átvételi árai fognak fizetni 
a cukorrépáért és a fogyasztók 
ezért elvbárják, hogy a mult épi 
20-21 lejes áron kaphassák meg 
a cukrot, ezt a fontos közszük- 

Elgyonverte csizmájával két holó 
fölő miatt nagyanyját egy daz- 
öálkodó: nyolc évre itélték 

ségleti cikket. 

1952 telén hirtelen otthon ter- 
mett Szőke Kálmánnak a felesé- 
ge és a földeket saját kezelésébe 
vette. 
Szőke Lajos, aki a rábizott 2 

hold földet ősszel bevetette, ta- 
vasszal katonának ment. Nyáron 
hazajött szabadságra és elment a 
mostohaanyjához, akit arra kért, 
hogy adja pissza neki azt a kéi 
hold földet, amelyet ő veteti be. 
Halász Erzsébeit durván eluta- 

sitotta a Szőke Lajos kérését. A 
mostohafiu az elutasitásra dühbe 
jött és pofon vágta az asszonyt, 
aki befutott a másik szobába, 
Szőke Lajos utána futott és oti 
megragadta a nyakát és addig 
fojtogatta, ameddig őössze nem 
eselt. Azután rugdosni kezdte a 
csizmája sarkával, amig a szeren 
csétlen asszony hasát fölszakitot- 
ta és a fejét a szó szoros értelmé- 
ben összeroncsolta. 

két holdon Szőke Lajos szántott 
és petett. 

Épntőömunkás-mozgóban: 
Kedden 5 és 7 órakor 
dupla miisor: 

Az álarcos lovas 
cow-boy film. 

Az élet dala 
erotikus filmdráma. 

Amikor látta, hogy az asszony 
nem mozog, megijedt, hogy meg- 

csaknem te 

ölte Halász Erzsébetet, h , ha tett, ahol elrejtőzött az 
zapadléa ] istáli 

Y. jan ü évet kicleágy találla megevi 
ben fekvő Halász Erzsé 
ea már csak annyi élet 

hogy ujjait saját pérében 
gatta. 
Szőke Lajos azonnal 

1 találta mega yéré 

et, aki 
bolt, 
moz. 

bevall,. 
törvényszék szándékos emberölé 

Ugy az ügyészz mint 

Ikozva az. üggyel, válto alta a zilahi törvényszék itélet 

ázra emelte fel. 
Az elitélt felfol 

-Később azonban 
az udvari cselszövény 

sem volt kedvem 

- A szabadkőmüvesség, mnel mnek titokban vezére és nag tere volt, legfőbb feladatá 

rejtse a grófot, aki közb dalmat készitett elő 

lemondok fölkutatásáról. 

hogy fölkeresem távoli hazámat, ahol visszavonultan élek majd ki zárólag a jeles férfiu emlékének, akit a magam számára már el- veszettnek hittem. Visszatértem tehát oda, ahonnét elszakadtam s Eckernfoerdeben feltaláltam hu- szonnégy év óta elhagyott házun kat Ez 1764-ben történt. Dánia 
még mindig élvezte a békét, mely 

jesen zavartalan voll, egyetlen egy hadsereg harcolt 
Mecklenburgban egy husz éves 
fiatalember parancsnoksága alatt 
akiről mindenki azt hitte, hogy egykor nagy hadvezér lesz Elos 
sen-Casseli Károly őrgrófot gon- 
dolom, akit V. Frigyes király ve 
zérhelytarlóvá szándékozoti ki- 
nevezni. A véletlen ugy akarta, 
hogy a fenségnél tisztelegjek. 
midőn két hadjárat közötti rövid 
szünet alatt Eckernfoerdében ar 
tózkodott, ahol kastélya volt. 
Képzelheti, uram,. örömömet, mi- 
dőn a fejedelem jobbján ülve s 
bizalmának teljes élvezetében azl 
az embert pillantottam meg, aki- 
nek nyomát mindenfelé kutat 
tam s akinek viszontlátásáról 
már teljesen lemondottam. A fe- 
jedelem sirt a meghatottságtól. 
midőn örömem kitörését látta. 
Saint-Germain ekkor a Sárossy 
nevet viselte, 

(Folvtatink.) 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jeleni! 

ta a gyilkosságot, amiért a zilahi 

miatt négyévi fegyházra itélte 

felebbeztek. A tábla tegnap 

Szőke Lajos büntetését szán. dékos emberölés miatt 8 ép fegy. 

vamodást jel tett be a legfelsőbb Semmitó- ez. 

özhel 
S a zról. nak távoznia kellett. Nekem e 

olyan helyen, 

nak is- merte, hogy felfedezhetetlenül el 
vz e forra- lmat oszkvában. Száz sikertelen kisérlet után re- ménytelenül határoztam el, hogy 

De a ranciaországba való visszatérés 
gondolata elviselhetetlennek üni fel nekem, azért ugy határoztam, 

Egy 
oldala



nWY ORK.) Egy terv fekszik 
amerikai parlament előtt, egy 
amely, ha megvalósul, egé- 

n uj irányba tereli Amerika 
meskedelmi életét, egy csapásra 
gváltoztatja egész sereg ame-- 
tai város eddigi viszonyait és 

lentőségét. Talán Neroyork is 
besztené eddigi kioáltságos 
iyzetét és a pezető szerep a jö- 

Den Csikágónak jutna Mint- 
30 város, köztük olyan sürü 
pességü nagyvárosok, mint Csi 
igó, Gary, troit, Milvankee 
Cleveland egycsapásra kikötó 
rosok lennének, ahopá tengeri 
ajók szállitanák a világ minden 

észéről a nyersan vagokat, kápét 
banánt Dél-Amerikából, gu- 

Ejelent 

ész áruját szinte a háza elé rak- 

a az olcsó, közvetlen vizuton 

középső 

ez eddig mindezek 
hága vasuti 
1 Mindehhez csak 

a cikkek 

az kell, 

ament 

EGYEZMÉNY 

Ez 
hem más, mint 

amely a Szent Lőrinc-fol 

épülne és az északamerikai
 kon 

zetközi hajózás számára. 

csatorna a két 
zetne, az egyik partja 

sült Államoké. 
Egyedül az 

az Egyesült Államok teljes né- 

pességének 35 százaléka 

lett a terve 

Államok mezőgazdasági 

nyeinek 52 százalókát termeszti! 

és itt van állatállományának i 

az 50 százaléka. És ha, amint ter- 
egészen a 

Szuperior tó partján fekvő Du- 

Egye- 
kikötőinek 

vezik. ez a csatorna 

Huthig terjedne, akkor az 
sülé Államok tengeri 
a sgáma 28-ra emelkedne. 

A csatornát 9 méter mélyre ter 
vezik. Egyes utszakaszain már 

közlekedni, ugy, most is lehet , 

hogy mindössze néhány száz 

lométert kellene kiépiteni. E terv 
előharcosa, megvalósitásának a 

Key Pittman szenátor szerint 

tengeri hajóknak 60 százalék 

befuthatna ebbe a csatornába és 

ha csak a teherhajókat számit- 

juk, akkor ez a szám 70 száza- 

Jékra emelkedik,. Csikágó ezzel 

világ legelső 

millió 420 ezer dollárt tennéne 

Ishágó lesz a vilá 

u Keletindiából, cukrot az An- 
fiákról és mangánércet a Kau- 
ázusból. Beláthatatlan gazdasá- 

ősége lenne ennek, hi- 
en a világ minden termékét és 

apná meg az az 530 millió em- hatot teljesitő telefonkezelője sür 

r, akik az Egyesült Allamok gősen a rendőrség épülete elé ren 

részén laknak és akik- 

költséggel jutottak 
hogy 

t a kidolgozott tervet, amelyet 

ent Lőrinc-szerződésnek nevez 

hek, elfogadja az amerikai par- 

A SZENT, LŐRINC- 

a Szent Lőrinc-szerződés 
egyezmény az 

zakamerikai Egyesült Államok t Szöt 3760 kilo- hogy a szerencsétlen nőt Pascule 

kzüada köett épitésére, Elisabetának hivják aki a lelenc 
am és 

aNagy tavak fölhaszná ásával 

; 
Z 

Enens szivét megnyitná a ee 
za 

állam között ve- 
kanadai 

lerület lenne, a másik az Egye- 

Egyesült államok 

uldalán 12 állam lakossága, teh
át 

látná 

lasznát ennek az uj világforgal- 

mi utnak. Az Egyesült Államok 

17 ipari állama közül 9 teljesen, 

2 pedig részben ott ferül el emel- 

zett csatorna mellett, 

Ezeken a területeken az Egyesült 
termé- 

tik 

g leg kikötőjévé válna. 

Ami a költségeket illeti, azok 343 

mokra 272 millió 453 ezer dollár 
esne. 
De vajjon megépitik-e ezt a 

csatornátó Annak ellenére, hogy 
óriási munkaalkalmat és egyes 
államoknak beláthatatlan hasz- 
not jelentene, egyáltalán nem va 
lószinü, hogy simán keresztül 

megy az amerikai parlamentben. 
Bizonyosan heves viták lesznek 
körülötte. Azok az államok, ame 
Iyek hasznot huzhatnak a csator- 

mellette vannak. De sokan van- 
nak a képviselők és szenátorok 

között olyanok, akikk attól fél- 

iegehű kikölüje, 
ha megépül a második Panama-csatorna 

ki, amelyből az Egyesült Álla-] 

na megépitéséből, természetesen 

az ő államaik számára hátrányos 

lesz. Igy többek között Newyork 

nak is minden oka megvan arra, 

hogy hatalmi állásának elveszté- 

sét féltse. Neworleans is, amely 

eddig a Missisippin és a Missiou- 

rin át órási területek ellátásáról 

ondoskodott, szintén fél, hogy 

fatrányosabkb helyzetbe kerül. 

De az Atlanti óceán és a exi- 

kói öböl kikötővárosai is féltik 

forgalmukat az uj csatornától. 

És nem utolsó sorban ellenségei a 

hatalmas vasuttársaságok, ame 

lyek minden összeköttetésüket 

megmozgatják, hegy a Szent Lő- 

tinc-csatorna örökké csak terv 

ek hozv a csatorna megépitése 

(ORADEA.) Tegnap délután 5 

órakor az államrendőrség szolgá- 

delte a mentőkocsit, A mentők a 

hivásra nyomban ki is szálltak 

és pár perc mulva egy vérző szá 

Anny Ondra 
Ezred lánya 

a Capitolbarn 

ju 20 ép körüli leányt tettek esz- 
méletlen állapotban a mentőko- 

csira. Röviddel ezután kiderült, 

ház szolgálatában állott s aki! a 

t t á
 

Varrótüt nyelt el félelmében 
a lopással gyanusitott cselédleány 

maradjon. 

Pascule Elisabetát kikallgatása 

után a rendőrség leszállította a 

pincébe, ahonnan egy félóra mul 

Da halottsápadtan és pérző száj- 

jal hozták fel a mentők. A sze- 

tencsétlen sorsu fiatal cseléd- 

leány - mint a kórházban meg- 

állapitást nyert - egy jókora 

parrótüt nyeli le és az nyelés 

keözben a gégéjépben keresztben 

megállott, ami sulyos fuldoklási 

tohamot idézett elő. Dr. Chidio- 

san gégespecialista vizsgálta meg 

Anny Ondra 

umEzred lánya 

a Capitolban 

Pascule Elisabetát, de műütétet 

rendőrség lopás gyanuja miatt 
pett őrizetbe. 

Eddig 

CLUJ.) Néhány 
előtt jelentettük, bogy 
Bács községben egy ellenőrzés al 

kalmával a jegyzőség mellett 

müködő adóhivatalnál visszaélé- 

seknek jöttek a nyomára. A vizs 

gálatot Berindeanu Ioan adóel- 

lenőr vezette le, aki megállapitot- 

nappal ez 
a közel 

s 

i- 

a 

a 

a 

közel százezer lejre rug 

a bácsi adóhivatal sikkasztott összege 

ta, hogy a jegyzőség mellé beosz 

Leszállitott árak, de 

változatlan minőség 

husvéti meglepetés 

Bogsza speciálitás 

Magasfoku gyümölcspálinkák 

Chognac vietux 

Bognár e. Szántó R.T. 
Telefon 72 

egyelőre nem hajthatott végre 

rajta. 

]tott egyik végrehajtó, Kabos Jó- 
zsef, - aki négy községnek volt 

az adóbeszedője - különböző in- 

kasszókat bonyolitott le az állam 

javára, de az összegeket elfelej- 

tette befizetni az állampénzflárba. 

Megállapitást nyert. hogy a 

végrehajtó 1930-31 években az 

adóinkasszálás alkalmával ideig- 

lenes bónokat adott a falusiak- 
nak s az összegeket nem fizette 
be egyáltalán a pénztárba. Ily 
módon az államot 54000 lejjel ká 
rositották meg. Ugyanekkor az 
is megállapitást nyert, hogy Ka- 
bos hamisitott nyugtákkal is 
operált. Eddig 19 hamis nyugtát 
találtak, amelyeknek a fél részé- 
re kiadott példányán 5000 lej sze 
repel, mig a hivatal birtokában 
maradt példányon már csak öt- 
száz lejjel volt elismerve a befi- 
zetés. Az eddigi megállapitások 
szerint Kabos ezzel az operáció- 
val a fenti 54 ezer lejen kivül 
ujabb harmincezer lejjel károsi- 
totta meg az államot. 
A vizsgálatot még nem fejez- 

ték be teljesen, mert az egész ad- 
minisztrációt át kell rovancsolni, 
hogy megállapithassák, nem-e ta 
lálható több hamisitott nyugla a 
végrehajtó elszámolásában. 
Egyenlőre az állam feljelenté- 

sére a végrehajtót letartóztatták. 
Berindean ellenőr az ügyről most 
tejesztette be jelentését. Az ál- 
lam kára egyébként teljes egészé 
ben megtérül, mert a pénzügy- 
igazgatóság a hiányzó összeg ere- 
jéig betábláztatta magát Kabos 
ingatlan pagyonára. 
A vidéki kerületi adóhivatalok 

ellenőrzése tovább folyik. Az el- 
lenőrzést Velican pénzügyigazga- 
tó és Berindean Ioan ellenőr esz- 
közlik. Az elmult héten három 
kiszállást eszközöltek: Apahidá- 
ra, Gyaluba és Hidára. A három 
hely közül a legteljesebb rendben 
csupán az apahidai adóhivatalt 
találták, mig a másik két helyen 
bár hiányokat nem észleltek, az 
adminiszírációt rendetlenül ta- 
lálták. A kiszállásokról a pénz- 
ügyigazgató és az ellenőr jegyző- 
könyveket vettek fel. 

JUNIUSBAN ALI A MAGYAR 
BIRÓSÁG ELÉ MATUSKA 

SZILVESZTER 

(BUDAPEST.) Matuska Szil- 
veszterről, aki a biatorbágyi vas- 
uti átjárót felrobbantotta, amely- 
nek következtében 22 ember meg 
halt, sokat irtak a világlapok. Az 
embertelen gonosztevőt tudvales 
vőleg Bécsben is elitélték hasonló 
gaztettért hét esztendei fegyiház- 
ra: A magyar hatóságok kikérték 
Ausztriától, hogy a 22 ember éle- 
téért magyarországi törvényszék 
előtt is számot adjon. A pestvidé- 
ki törvényszék juniusban tár- 
gyalja a biatorbágyi rémtettet. A' 
hirhedt gonosztevőre előrelátha- 
tólag kötél, vagy a legjobb eset- 
ben életfogytiglani fegyház vár. 

FELROBBANT A LONDONI 
MUEGYETEM EGYIK LABÓ- 

RATÓRIUMA 

(LONDON.) A londoni mü- 

egyetem egyik laboratóriumában 

robbanás történt. A robbanás kö- 
vetkeztében a laboratórium ugy 

szólván teljesen elpusztult és a 
robbanás tönkretette a müegye- 

tem keleti szárnyának nagy ré- 

szét. A robbanás okát nem sike- 

rült megállapitani. Az egész rob- 

banási ügy különben is roppant 

titokzatos, a felrobbant laborató- 

rtium közelébe csak hivatalos sze- 

mélyeket engednek. A londoni 
lapok azt irják, hogy a robbanás 

valószinüleg a Párisban leleple- 
zelt kémközpont ügyével áll ösz- 
szefüggésben. 



APRÓHIRDE TÉSEK , ESZARÁBIAI LELKEs s 1 (CHISINAU) Két e ezelőtt Chisinauban eltüni 
Jeligés, vagy eímnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lel. Apróhirdetéseket kelbarehi neyü uyugdijaz 

aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feadni a kiadóhivatalban. 
birt a lelkész nyomára bel 

t * 
mig etnap Válcoo falu egyik 

VESZEK Monopol által hitele- AVRAM IANCU 5. emeleten szigetén égy holttestet talált, 
sitett römikövet. „Stella" C. Tra- szoba butorozva, vagy anélkül ho ttestben az eltünt lelkészi 
ian 28. (1466) április 1-ére kiadó. Értekezni ház. merték fel. A hullán sulyos sé 

rrmtmcm7ED diófakálók elesén eladók felügyelőnél. (495) lések poltak. amelyek arra , 
Olcsó, Állandó, Napsugár, Jó- Márk asztalos, Str. Fántánelei 30. KIADó belvárosi kertes villá- nek következtetni, hogy az elti 

zan, Családi ok, Rendes fizető, 
(1060) ban gyermektelen házaspárnak 2 lelkész gyilkosság áldozat, 1a 

2000, Pontos és rendes fizető, IRXGLXDXK földdel eluta. parkeltes szoba konyba, fürdő- A nyomozés nagy eréllyel 

ek jeligékre levelek vannak a gás miatt olcsón eladók. P. Uuei szoba, erkély,eb. május dá yik. 
kiadóban. 

9. I. emelet. (1478 im a kiadóban. 48 : z z em 

KÉREM azt a szemüveges ia VESZEK használt férfiruhákat HÁAROM szoba, konyha mellék. - AMERIKAI GANCGSZTE 
éert ogy setdál örekl F Dávr magamabb árban S kelségkk konnal adóásg e AsoLTÁk k 
pénteken elkésve érkeztem. ti4s6) házhoz megyek elhen 830) "akrápo S Dragalina ő, sz. csikágói fr pak0 k. „Bicil lige. 

v ő rabló á 

felelő koru izr. középmagas, in- joige 5ól 7 (1500) tént a spanyolországi an 

telligens urinőt keres, ki 6 éves Bánát bort- stttasaato melletti Astillero nevü kis váro 

gyermekének anyja lenne. Csak! Diószegi bort -0 : 
ban. Tiz bandita két teheraut 

teljes cimü levelekre válaszol Egerbegyi bort 20 LAKAST KERES meg nem engedett se éggel 

i e A : 

7 E g bességge 

Jelige: 5300.000 a kiadóban, deeti bort 34 eó városkába hajtatott, ahol pillam 
ap KABINET Fép E 40) lejért aján! nusvétti ünnepekre b URINŐ száraz, napos áres szo- k ezélljók dlel 

/ 
ihordásra á á özelé azát. anditá 

Foto goston REGELE FERDI- Á öbntbe fetgelá aeeláben, bank alkalmazottait eeéd 

akó KEREKES BÁCSI at ARANYÉRT LEGTÖBBET FL. Str. Elisabeta sarkon 
állás nélkül végignézzék , k 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI. zama zemm ALLAST KAPNAT bank kifosztását aonnan 
HAI VITEAZUL i1. (312) ELADÓ minden elfogadható . é amerikai mintára dolgozó band 
HOLGYEK FIGYELMEBE áron Cépészuca sz e 37,szá:l Jó családból fiu-kifutor Tel.l ták mintegy 200 zg pezetát (ki ATKOLTOZOTT Str. N. Jorga 21. pekEk eportkocsi mad E x 432) A vaekmeró gabló lényes mappi 

sz. alá. 
Decebal-ut 47. 

SEK azonnali belépésre őrség kellő időher na 

OLCSÓN. FIGGANSAN. DIVA- KÜLÖNFELE butorok, rövid egy ügyes elárusitó keresztény Berdna 

készülnek: kabátok 300 ejtől, Zongora, virággyökerek minden nőt. Sir. Baritiu 14. Léb. (1484) nak sikerült zsákmányukka! me 

kosztümök 350 lejtől, ruha 150 elfogadható árban eladók. Sír. KÉT nagymunkás szabósegé. menekülniök. 
lejtől. (128s7) Tebei 5; (1485) det keresek azonnalra. Sir. hiin UIRA MEGHOSSZABB 

VESZEK URAKTÓL haszn áltl KERESEK egy jókarban levő aniu 3. (1480) TOTTÁK AZ EZERLE[: 
cahákat, legmagasabb árban modern gyerekkocsit. Cimet Sür SZABÓSEGED Telvéteük Fili: BANK JEGYEk BEVÁLTÁSA 
Glück, Piata Unirii 18. (977) gős jelígére a kiadóba kéreb pescu-ucca 3. Szigetinél. (1496) NAK IDEJÉT A Banca Natio 

a 
(1490) JÓLFŐZőŐ mindenecs egysze nala értesitette összes fiókjait 

3 fogásos ebé Készpénzi kapazonnai rübb asszony kerestetik. Si lei étiap szerint kenyérrel és 
Savanyuságea Vadász- 
kiüirt élteremben, Ővár. -Aiud és sámsom 

fajborok 

e 

ADAS-VETEL 
VESZEK és ELADOK minden féle butorokat. Beraktározást ol- csón vállalok, azo énzt fo- lyósitok. Hálók, ebédlők, sezlo. nok alkalmi áron kaphatók. Ro- senberg, Cal. Victoriei 25. Butor- raktár. (1401) 
ELADÓ modern diófa hálók, más hálók, konyhaberendezések, más egyéb butorok legolcsóbb ár- ban. P. Mihai Viteazul 34., aszta losnál. (1348) 
KÜLFÖLDRE UTAZKS miatt olcsón eladó ötlakásos szép nagy ház. Adósság rajta konverzió alá esik. Cim a kiadóban. (937) 
ELUTAZAS miatt olcsón eladó egy fehérre festeti modern háló- szoba. Str. Maramuresului 30., aj- tó 5. (1462) 
ELADÓ ház, szoba, konyha, veranda, istálló és fás-szin (BE- VEZETETT FARAKTÁRRAL,. Cim a kiadóban (478) 
OMPLETT INTARZIÁS uri- szoba és egy hall-berendezés, füg- 

olcsón eladók. 

. Co gálniceanu i18. (1492) 

KÜLÖNFÉLEK 
KISEBB VETEMENYESKERT 

BELIBE KrADó. CIM A KIADÓ 
MAGANOS NőT z] ver nék egy félévre, kinek negyven- ezer lei készpénze van. Haszon- 

Használt férfi öltönyök, kü ön nadrá gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- olcsóbb árban vehet nálam nagyon szép öltönvöket felőltöket, trenschoat- takat és mindenféle ferti ruházkodásicik- keket használt, de a legiobb állapotban 
AR CO" Str. . orcoa 14. 

JÓKARBAN levő gyermekágy eladó. Str. Trecátoare 7. Bein. 
/ (488) 

JUTAÁNYOSAN eladó szoba, konyhás telek bankteherrel. Cal. t 
részesedés, teljes ellátás és agy. Feleacului 64. (1481) ezert lei havi köpéni Tőke i KIFOGASTALAN jókarban fositva. „Jó kereset" jeligére. levő ebédlő pagyon jutányosan 

(1408) eladó. Rugului, dKÖNYAFEsTEs 50 zoba (1495) festés 200-250 lej. Szász, Strada JÓKARBAN levő axmiszterl Vrabilor 17.. szuterin (8301 ebédlőbe való szőnyeg, női tava- KÓSER HÚSV TI TEJRE elő. fizetni lehet Str. Neculcea 4 sz. 
(1469) 

'szi kabát és női nyári ruhák el- 
adók. Értekezni Sir. I. Maniu 6 

(1408) 

KIADÓ LAKAS 
Ui vezetés 
3 fogásos ebéd 

étlan szerint 
KOLVAROSBAN, gyárak kö iÉttere nben zelében forgalmas uccában már kihordásra már 1G Lelért. jól bepvezetett cipészmühely, nyi Recgcelia nyitvat tott bolthelyiségeel azonnal ki 

gönyök, képek stb. 
Str. Mico 30., földszint. (1470) 

Ogy az ezer lejes bankjegyek be váltási hatá ridejét 1934 máju elsejéig meghosszabbitották A fenti időpontig az összes fiókok elfogadják az 1000 lejes bankje 
gyeket. 
- Árviz pusztit Auszíriában. Bécsi jelentés szerint a sta jeror- 

szági Zirknitz tó a folytonos eső- 
zések következtében tegnap kiön. 
tött medréből és körülbelül 30 
kilőméter területet elárasztott. A 
környékbeli lakosság pániksze 
rüen menekül a veszedelem szin- 
belyéről. Eddig közel száz haz be 
omlott. Utászkatonákat vezényel- 
tek az áradás szinhelvére. A 
Zirknitz tó Ausztria egvik leeér- 
dekesebb természeti tüneménve, Nváron teljesen kiszárad de ász 
szel és tavasszal a földalatti bar- 
laneokban áradó viztömegek mes 
töltik a medrét. nev. horv sok 
szor nagy veszedelemmel fenye- 
get. 

16:30/ A Lafayette-Louisiana 
Sfale egyetemközi atlétikai oia- dalon Jack Torrance 16.30 m.-re 
javitotta a sulydobó világrekor- 
dot! Széditő eredmény! 
EFURÓPA-AMEPIKA boxvia- 

dal megrendezésének terpét petet- 
ték fel. A tervek szerint az euró- 
pai válogatoft ökölvipók má jus közenén hajóznának át Ameriká- 
ba. ahol Nemuorkban. Bostonban 
és Csikágóban ütköznének meg 

adó. Ügyes cipésznek biztos eg. DUMPING borotválás 5, haj- zisztencia,. Cim a kiadóban. vágás 10, fiunyirás 3, géppel 5 (1403) lej. Str. Pata 100. (1501) RORPINCÉNEK, miűhelvnek, ELVESZETT egy sötétzöld raktárnak száraz, világos szute- pénztárca iratokkal. ecsületes rinhelyiség a P. Mihai Viteazul megtaláló jutalom ellenében adja melleti azonnal kiadó. Cim a ki- le Fierarilor (Vas-ucca) 74 alá adóban. (813) 
(1499) az amerikai hoxolókkal. llár király szerepel a an 

.... 

trupoiával egvütt.Szenzációs atrakciós amerikai számok. 
táncok. - Magv 
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HIREK Z 

b] zerkesztő és taptutajdonos: 
MAYER ANTA tae 6 

lős 

sztőség és iagon vatal: Regele 
Ferdinand 66, ! 

Telefon 61. 

matott a MAVER-NYOMDA 

körtorgó gépén, Clujj 

Március 28 Szerda. Róm" 

kath. Ker janos, Gedeon 

C. Stelan. tác 

"0 

optár 
Gunttam. Gör, kath. 

kuni izr. 12. Nissan. 

Ciuj, Piafa 

- Leszerelés! Az amerikai tör- 
vényhozás 770 millió dollárt sza- 
vazott meg 102 hadihajó és 1400 
repülőgép épitésére. Azok a vál- 
lalatok, akik 10 ezer dollárnál 
nagyobb megrendelést kaptak, 
tiz százaléknál nagyobb hasznot 

hnemszámithatnak 

nDMÉNY Leégett egy munkanélküli-ott- 

fiss: A feleségem mindig izgatott, ha hon. A Virginia állambelf Lyneh- 

mi zajt hall a házban. Sikerült fel- burrtan betzalmas tüzvész pusz- 
gositanom, hogy a betőrők sohasem titolt, amelynek 14 halálos áldo- 
ormak zajosan. zata és 80 sebesültje van. Egy 

munkanélküli otthon tiz percen 
Belül teljesen eégett és a bentla 
kók közül többen ugy menekül- 
tek meg, hogy az ablakon kiug- 
ráltak. A tüzvész ugy keletkezett, 
hogy a forró kályhán levő fa- 
zékből a zsír kicsapott és meg- 
gyulladt. A tüzvész kitörésekor a 
Város kórházában a villanyvilá- 

§okat veszekedik a férjépel, szom: 

kasszon77?? 
Dehogy. Az én férjem nagyon ud. 

as, ha baj ovan, inkább kimegy a 

pából és bezárja maga után az aj
 

agy: Na és erre megnyugodott? 

(iss: Ellenkezőleg. Most akkor izga- 

aYvERES VépEKEZés 
- Kérek egy fégyverviselési enge- 

Miért? Talán ügyész az ur? 

-Nem. Tiz ép áta házasságközvetitő 

uyok . gitás fölmondta a szolgálatot, 

ugy, hogy a szerencsétlenül jár- 

TELEFONMIZÉRIA . akon csak megkésve tudtak se 
feleség: Borzasztó, egy szót sem ér- giteni. 

hk a barátmőm beszédéből. Valami ba 

hlehet ennek a telefonnak , 

féri: Próbáljátok meg, kedpesem 

áy ne egyszerre beszéljetek . 

Ma, kedt 
sport és sky film. Előadások szil 
mutatványai. - Jön Harry 

uralkod k a 
1647SAG éS HAZUGSAG 
A Sokat bosszankodik, hogy a gyer- 

nekei hazudnak? 

- Dehogy, Inkább akkor bosszanko- 
tbm, amikor igazat mondanak... 

Két halál életmentésért. A 

svájci Pontresina állomás közelé. 

ben közvetlenül a Bernina-vonat 

befutása előtt a Montpers hegy- 

ről hatalmas hólavina gördült le. 

Az állomáson azonna! vészjele- 
ket adtak le és két munkás a 

gyorsvonat elé futott, hogy ide- 

jében megállitsa. Ez sikerült is. 
de alig hogy a mozdonyvezető- 
nek jelt adtak, ujabb hatalmas 

tömegek zudultak a pályára és a 
kől munkást maguk alá temet- 

VAT - EGY HÓNAPI FOGHAZ 
RA ITÉLTEÉK. Nagy György Bal- 
testi községi parasztember tavaly 
november hatodikán meglátta, 
hogy Bale Sofia fával terhelt ko- 
csival át akar hajtani az ő szántó 

földjén. Felszólitotta az asszonyt, 
hogy forduljon vissza, ez azon- 
ban nem hallgatta meg a jótaná- 
csot. Nagy György erre dühbe 
jött, felkapla a fejszéjét s a nye- 
lével nagyot ütött Balc Sofiára s 
azlán se szó. se beszéd, a fejsze 

élével agyonütötte a lovat. A tör- 

vényszék elé került az ügy, ahol 
egy hónapi fogházat és 5000 lej 

Gye 

- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásje- 

kntése szerint déli, délnyugati 

nél, némi felhősödés várható. A 

tőmérséklet fokozatosan felme- 

- Inspekciós győgyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
nertárak teljesitenek éjjeli szol- 

tálatot. Dr. Hintz György (Piata 
Ünirü), dr. Halász (Piata Cuza 

Voda), Flohr József (Cal. Regele 
Terdnand), Diana gyógytár (Str. 

N. Jorga)y)) 

- MA, KEDDEN ESTE AZ UJSÁG- 
MÓKLUBBAN RADU LEDEANU TF- 
NORISTA ÉNEKEL. Radu Ledeanu ope 
ménekes, ma este az Ujságiróklubban 
mekel. Az Ujságiróklub vezetősége a 
tendes csütörtöki nap helyett azért il- 

keztette műsorába mai mapra e kiváló 

tnorista fellépését, mert Ledeanu csak 

rövid ideig tartózkodik Kolozsváron, ide 

tulajdonképpen az Opera meghivására 

ttany választéki Tavaszi ujdamágaki 
TONASZABADITÁSI ÚGY TÁR. 

vert 

kedden a Royal-Mozgoban 

ünirii 33
. 

ELHALASZTOTTÁK AKA. 

GYALÁSÁT. Tavaly nagy pat 

fel az a kaonasakadítási 

manipuláció, melynek a főhőse 

Bodea Roman kolozsvári ideggyó- 

gyászati kiinikai asszisztens volt. 

ÁA segédtanár 25 katonaköteles if- 

junak orvosi bizonyitványokat 

adott, melyeknek alapján azokat 

felmentették a katonai szolgálat 

alól A bizonyitványokért termé- 

szetesen nagyösszegü pénzeket 

kapott. Szerencsétlenségére a had 

kiegészitő parancsnokság felfe- 

dezte a bizonyitványhamisitáso- 

kat és Bodea etartóztatásba ke- 

rült s néhány hónapig ült az 

ügyészségi fogházban. Ma került 

volna tárgyalásra az ügy, de m 

val a 25 vádlott közül 10 nem je- 

lent meg és az ebben az ügyben 

bekapcsolt még 35 bízonyitvány- 

nyal dolgozó ifju sem jelent meg 

a törvényszék a tárgya ást május 

Szára halasztotta 

SS 

Fehér Mánior." Nagy 

neteiben Rin-Tin-Tin csodakutya 

piel: ,Egy láthatatlan ember 

világ felett. 

Marconit a római Tudomá- 

nyos Akadémia elnökévé neveztek 

ki. Az olasz király Guglielmo Mar- 

coni szenátort, a világhirü tudóst 

és feltalálót az 1954-1939-i pe- 

riódusra a római Tudományos 

Akadémia elnökévé nevezte ki. 

Alelnökké a világhirü zeneszer- 

Zőt Pietro Mascagnit, akadémiai 

tagokká pedig Emíilio Prianchit, 

a hirneves csillagászt, Pietro Ron- 
doni ismert pathológust és Gus- 
taro Giovannoni kiváló müegye- 

temi professzort nevezte ki. 
- Gyilkol a lavina a Tátrában. 

A Magas Tátra lengyel részén a 
Liljowa-csucs közelében csütör- 

tökön délelőtt 11 óra felé egy hat 

főből álló kirándulócsoportot el- 

lemetett a lavinaomlás. A kirán- 

dulócsoport vezetője Czech Lász 
ló, az ismert lengyel sioktató 

volt. A szerencséllenüljártak se- 

gitségére mentőexpedició indült 

és sikerült a csoport öt tagját 
megtalálni. Közülük hárman 

könnyen, ketten pedig sulyosan 

megsebesültek. Az egyik sulyos 

sebesült - Czech László felesége 

kórházba való szállitás köz- 

ben meghalt. A csoport hatodik 

jött. Ledeanu a legszebb mhőstenorok 

egyike, szerdán este a Parasztbecsület 

64 Bajazzók főszerepében lép fel az e 
Operában és az Ujságiróklub kedd ecsti 
hangvyersenyén a Zsidónő Eleázár-áriá- 

pénzbüntetést kapott. Felebbe- 

zett. 

kelni. 

ját a Tosca haláláriáját és Aidából ség mellett 

Radames magyhatásu áriáját fogia éne- 
összeragaszt : 

Eltörött vázát, oagrkte 
Metalfix"s. Keg. Maria 18. 

x 

tagját mindeddig nem találták 

meg. 

tel a „Hártia 

nanői Halló! 
Megnyilt a 

ZöÖLDFA 
étterem es szálloda. Elsórangu és olcsó 
konyha. Prima fajborok Figyelmes ki- 
szolgalás. A közkedvelt LÁSZLÓ zene- 
kara muzsikál. Havi abona 780 Lei. 
Menü 3 tál étel 15 Lei. Szives párt- 
logást kér ANDREI és EHRLICH. 

de mi 

FELOSZLATJÁK AZ AUTO- 
NőM INTÉZMENYEKET 

(BUCURESTI.) Mitica Constan 
tinescu pénzügyi alminiszter tör- 
vényjavaslatot készitett az auto- 
nóm intézmények feloszlatásáról. 
A törvényjavaslat a legfőbb tör- 
vényhozó tanácshoz került. 

KÉTMILLIÁRD ARANYLEJ 
ÉRKEZETT ANGLIÁBÓL A 
NEMZETI BANK CIMÉRE 

(BÜCURESTI.) Ma délelőtt 194 
kazettáben 4 ezer aranyfonster- 
ling érkezett Angliából a Nemzeti 
Bankhoz, amelyek értéke 2 mil- 
hárd lej. A hatalmas aranyszál- 
litmány a költségvetési mérleg- 
ben, mint külföldön elhelyezett 
aranykészlet szerepelt. 

RÁZENDITETT EGY NÓTÁR 
EGY HÓNAPI ELzá 

(CLUJ.) Dumitrás Mózes bihar 
megyei lakos ez év junius 12-én 
éjjel Váradra ment, hogy az ot 
tani betegsegélyzőből pénzt ve- 
gyen fel. A kiutalt 300 lejt egy 
korcsmában elmulatta. Lerészege- 
dett és lármát csapott. Erre meg- 
jelent a korcsma üszöbén Popa 
János szolgálatos közrendőr, aki 
felszólitotta a kiabáló embert, 
hogy hagyja abba a fölösleges or- 
dítozást. A hallgatásra felszólitott 
ember még jobban rázenditett és 
bicskápal fenyegette meg a rend- 
őrt, majd a rendőrségen állitólag 
felségsértést követettel. Ma került 
a hadbiróság elé, ahol a felség- 
sértés vádja nem igazolódott be s 
i vádlottat csupán hatóság 
elleni sértésért 1 hónapra itélték. 

- HADBIRÓSÁGI HIREK. 

Chicohba János 91-es gyalogos 
katona többszöri szökésért 1 évet 
kapott. - Lucuta lánost a 7-es ha 
tárezred katonáját ugyancsak 
szökésért 1 hónapra itélték. - 
Crimon Volf nagyváradi önkén- 
tes csendőr megszökött az ezredé. 
től. Itélet hat hónap. 
- VÉDEKEZÉS A GYUMOLCSFA.- 

TOLVAJOK ELLEN. „18 szilva cseme- 
tét ültettem a héten, 20 lei volt darab- 

ja. Ma amikor megnéztem, hogy mi 

van velük, egyet sem találtam." Igy 

panaszkodik egy gazda, akinek a szől- 
lőjéből az ismeretlenek a csemetéket el- 
lopták, azaz egyszerüen a földből ki- 
huzták. Az ilyen tolvajlások ellen a 
legegyszerübb védekezési módot az 
alantiakban közöljük. Minden csemeté- 

nek a gyökere tövére egy 30-40 am 

hosszu botot vagy lécet kell egy véko- 

nyabb drót segitségével erősiteni, ugy. 

hogy az egész egy keresztalakot mutas- 

son. A csemetét igy kell a gödörbe be- 

földelni. A tolvaj most már hiába pró- 

bálja a csemetét kihuzni, mert a ike- 

resztbefektetett léc ezt megakadályoz- 

za. Ha a tolvaj egy-két kisérletkor azt 

látja, hogy nem boldogul ugy, vagy 

felhagy a további próbálkozással s az 

esetben a többi csemete megmenekül a 

megzavarástól. vagy bosszuból levágja 

valamennyit, hogy nekünk me marad 

e e
 jon. 



ERTEKEZLET LESZ 
LEGELŐK ÜGYEBEN 

HAZÁN 
(CLUJ.) A városi legelők keze- 

lése ügyében vasárnap, husvét el- 
sőnapján délután 3 órakor érte- 
kezlet lesz a városházán. Az ügy 
fontosságára való tekintettel, kéri 
a közbirtokosság intézősége a gaz- 
dák minél nagyobb számu meg- 
jelenését. 

BICSKAÁZAÁS LETT A VEÉGE 
A SZÓVÁLTÁSNAK 

(CLUJ.) Tegnap este a Sfántu 
Gheorghe-uccában Klein Lajos 15 
éves iparostanonc összeveszett Bi- 
hari Béla kőmüvessel. A veszeke- 
dés verekedéssé fajult, amelynek 
során Klein Lajos késével két he- 
lyen megsebesitette ellenfelét, 
akit a mentők részesitettek első 
segélyben. Bihari feljelentésére a 
késelés ügyében megindult az el- 
járás. 

PLÁGIUM-POR A TÁBLA 
ELŐTT 

Nemcsak könyveket, egyéni al. 
kotásokat, hanem márkát is lehet 
plagizálni. Góth Ábrahám, a te- 
mesvári „5 lej pasta" cipőkrém 
gyárosa tavaly novemberben ugy 
találta, hogy a kolozspári Phőnia 
vegyüpar pállalat a „Meteor pasta 
5 lej' márkáju cipőkrémmel nem- 
csak konkurrenciát, de sulyos pla 
giumot köpet el. Ezt pedig azért, 
mert a később alakult vegyipar- 
vállalat az 5 lej pasztá"-t is rá- 
irta a cipőkrém-dobozra. Az ügy 
az ilfovi törvényszék elé került. 
ahol nem találták a plágiumot be- 
igazoltnak s igy felmentő határo- 

A VÁROSI 
A VÁROS Barátságot kötött a rendőrkomiszár 

családjával és ellopta a kezeügyébe 
került ékszereket 

(CLUI) A rendőrsé 
osztálya letartóztatta yés Eugé- 
nia 19 éves nőt, aki az utóbbi idő- 
ben több lopást követett el a város 

ban. Tegnap többek között Ghica 
rendőrkomiszár lakásáról lopott 
el ötezer lejayi ékszert. 
4 tolbajnő a rendőrkomiszár 

család jával kötött baráiságot, akit 
meglátogatott s közben ellopta a 
kezeügyébe akadt értékeket. 

(LODZ.) Vars31 jelentés sze- 
rint Lodz gyarvárosban tegnap a 
Wiener-féle nag gyapjuhulláidék és fonógyár hirtei tamadt tuz 
martalékául esett. A lángok né- 
hány pillanat alatt szélszágul- 
dottak a ayulékony anyaggal tö- mött épületen és néhány perc le- 
forgása alatt a fonógyár egyellen 
tüztengerré pállozoti. A meglepe- 
tésszerüen keletkezett tüz több 
helyen körülzárta a munkásokat 
is, ugy, hogy a tüzoltóság csak 
bámulatos önfeláldozás és megfe. 

bünügyi l 

Őzölten rohant a lángokba és az égő 
zsarátnok eltemette a kigyolladt 
fonógyár igazgatóját 

Ilyés Eugéniát ma reggel Ghica 
komiszár az uccán felismerte, 
amikor a tolvajnő nyakát a komi 
szár feleségétől ellopott nyaklánc 
ékesitette. A rendőrségen kide- 
rült, hogy a tolvajnő Különböző 
álnevek alatt követte el lopásait 
és szélhámosságait. A bizonyité- 
kok alapján a tolvajnőt letartóz. 
tattós 

-- 

I menteni. Két munkás mégis bele- 
pusztult a tüzbe és tizenhárom 
ember sulyos égési sebeket szen- 
pedett. A gyár tulajdonosa Lei- 
bovits József és ennek veje volt. 
Az utóbbi, mikor látta a pusztu. 
lást, megőrült és belerohant a lán- 
gok közé. Az égő zsarátnokok re- 
csegve, ropogpa zuhantak az el- 
borult elméjüű igazga óra. aki pilá. 
sitó fáklyaként orditva rohant a 
pusztulás szinhelyén, de néhány 
pillanat mulva összeesett és meg- 

A szitett munka árán tudta ket ki. 
halt 
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helyes megfejtés mind a hat kérdésre: 

AMERIKA 

a mai napon lezártuk. 

1 M4AJUS KÖZEPÉN UL ö39 
4 A KISANTANT KONFERp 

CIA BUCURESTIBEy 
(BUCURESTI.) Jólinf, 

körökből szerzettit értesüle, 
szerint a kisantant kül igymi, 
tereinek legközelebbi konfe 
ciája május 20-ika előtt B 
restiben lesz. 24-én ugyanis B 
csehszlovák külügyminiszt, 

már ismét Prágában kell len 
mert Csehszlopákia aznap pál, 
uj köztársasági elnököt, 

HALAÁLUGRÁS A TUZOL 
TORONY TETEJ EÉRŐL 

Nagybányáról jelentik, 
Zemanovits Róza 30 éves 
nően csinos uriasszony tegnap 
mászott a nagybányai tüzoltó 
rony tetejére és a 45 méteres 
gasségból levetette magát, Edd 
megállapitás szerint tettének oFR 
gyógyithatatlan betegség pósága 
Ugyanis az utóbbi időben moöbbsz 
operálták és kilenc oldalbordá ttük 
vették ki. Nagybányán Zemanekbőre! 
vits Róza iránt óriási részvét nyyak ki 
vánult meg. ulyos 

mzerü 
ksebb 
m áll 
tevéke 
ké dei 
dig ez 
éhhal: 
ereszt 

hogy 
mán 
mudtal 
ven l 

kat. ! 

mány 

LOPOTT HOLMIKAT ÁRU 
- LETARTÓZTATTÁAK 

(CLUJ.) A IV. kerületi rendő 
ség tegnap délután letartóztat 
Zsigmond Ferenc Traian-ucca 
szám alatti lakost. Az utóbbi id 
ben a kérdéses házban a lakól 
nak egymásután tüntek el azé 
tékeik. Tegnap az egyik lakó (e 
jelentést tett a rendőrsége 
amelynek során a rendőrség Zsi 
mond Ferencet őrizetbe pel zatot hoztak. A felperes cég a ko- 

lozsvári táblához adott be feleb. 
bezést. Itélethozatalra csütörtö- 

lvik 
ták a 
tudtá 

Zsigmond a rendőrségen beisme 
te, hogy ő lopkodta a lakók ho 

miját s eddig mintegy 13 ezer l 

A sorsolást f hó 20 én, csütörtökön este 9 órakor tartjuk meg az : AMERIKÁBAN, P Uniri 23. szám. - A sorsolóbizottság : kön kerül sor. az AMERIKA étteremben jelenlevő értéket lopott össze, amelyet ap kezni -........... helyesen megfejtők közül választatik ki. ócskapiacon értékesiteff. 7s. mafo - AZ ALLAMI OSZTAÁLY.: : Öt nyereményt sorsolunk ki: 1. Egy husvéti sonkát, 2 liter bort. 2. Egy levágott 2 nek dot átadjók az Mgyeszse ia 
SOSRSJÁTEK HUZÁSÁNAK 3 báránt, 2 liter bort. 3. Négy iter bort, 4. Három liter bort. 5. Ket literbort : amn szodményei márelus 26-án mi E = HAROMSZAZ TANU KIHALL . ió lejt nyertek a Z438, 118760, Fegyveresen szállt szembe 3 CATÁSÁRÓL MONDOTT LE t 14206, 59215 és 60214 számu sors- 
jegyek. 150 ezer lejt nyert 48905, 
100 ezer lejt 39235, 50 ezer lejt 
41002, 20 ezer lejt 43587 és 53419 
számu sorsjegyek. 

Cluj városát 

szerencséltette 

az 5-ik osztály 5 drb 

1000.000 
..... 

lejes jutalom közül az 
egyik, a 

11876 szánnu 

Kolozsvári 
Kereskedelmi 

Hitelinftézet és 

Banca 

HNiescu S. A. 
föelárusitók által 
eladoti szerencsés 
sorsjegy. 

(JASI.) Voichicovschi jasii ház. 
tulajdonos 3 év ota peres viszony- 
ban áll a Cremei Cot. Economic 
intézettel. A perben a háztulajdo 
nos lett a pervesztes, mire az in- 
tézet a perköltségek erejéig beke. 
belezte magát az ingatlanra és az 
árverésen az egész ingatlan a tu- 
lajdonába ment át. 
Az intézet kérte a háztulajdo 

nos kilakoltatását, amelyet a tör- 
vényszék a tegnapi napra rendelt 
el. A háztulajdonos a pégrehaj- 
tókat és az ügyvédeket nem en- 
gedte be a lakásba, mire azok kar 
hatalmat peltek tgénybe. A hely- 
szinre érkezett Dumitru Costea 
rendőrkomiszár, aki azonban szin 
tén nem tudoii bejutni, mert a 
háztulajdonos az egvik szobában 
elbarrikádozta magát és két re- 
volverrel és egy vadászfegyverrel 
fartotta pissza a lakásba bejutni 
akaró hatósági embereket. 
A rendőrségről egy svakasz 

csendőrt küldtek ki, azonban igy 
sem sikerült a lakába bejuini. 

a karhatalom embereivel a kilakol. 
tatásra itélt egykori háztuajdonos 

győt előállitották a rendőrségen. 

husvélti reklánm- É 
1 árban árusit az 

mindaddig, amig a háztulajdonos tölténykészletéből tartott. 
A lövöldözések során a rendőr. 

komiszárt kér golyo érte és su- Iyosan megsebesítelfe. A lövöldö. 
ző háztulajdonost letartóztatták 
aki kijelentet:e, hogy végső elke" 
seredésében ragadta kézbe a fegy 
vert, de nem azzal a célzattal, 
hogy bárkit is megsebesitsen, csu. 
gán csak azért, mert azt hitte 
hogy ilven módon talán elkerül- 
hefi a kilakoltatást. 

EMBERT GÁAZOLT A PORON- 
DOS SZEKÉR 

(CLUJ.) Ma délelőti a Gheor- 
ghe Baritiu-uccáhan egy poron 
dos szekér elütötte Kumánka Vil 
mos 16 éves fiut. Az elgázolt fiut 
a mentők sulyos sérülésekkel a 
klinikára szállitották. A porondos 
szekér gazdáját, Katona Györ. 

ahol bevezették a vizsgálatot ab- 

VEDELEM A SINAIAI PORBE kell 

mnem tartott 
Politikai 

(BÜCURESTI.) A sinaiai büz 
perben tegnap délután első tanu 
ként Stelescu képviselő feleségé 
hallgatták ki, aki lényegtelen val 
lomást tett az ügyben. Ekkor 
védők bejelentelték az elnöknek 
hogy a védelem 300 tanujától el 
állottak s igy sokkal hamarabb 
befejeződik majd a nagy pet 
mint ahogy azt eredetileg váriák 
Tegnap délután egyébként 4 

védők Titulescu külügyminisztet 
tanukénti kihallgatását kérték, 
de a biróság még nem döntöt! 
hogy helvt ad-e a külügyminisz 
ter kihallgatásának. Ezután dt 
Lupu nemzeti-parasztpárti vezért 
hallgatták ki, aki kijelenti, hogy 
az idősebb Codreanut ismeri, a 
fiatalabb Codreanuval azonban 

fenn semmi nexust 
nézetükkel nem ért 

vagyv 

vas11 

lők 1 
aján 
kegy 

enné 
ni, 
csüle 
ség, 
bea 
válla 
jól 
tásol 
ként 
száj 
gya 

pole 
csár 
ürö 

ban 
mor 
két 

ban az irányban, hogy a eéze] 
lásért kit lerhel a felelősség. 

sebl egvet. Ezután még számos tanut hlet 
hallgattak ki. akiknek vallomása nak 
azonban inkább a vádlottak sze Ors: mélyi viszonyairól szálott és nem az állt szoros összefüggésben a vál az anyagával, azo 

bee 
Cenzurai! val 

M gyári lerakat Clui, nal 
Reg. Ferdinand 2/a igy mn jeua T 


